



Успехи МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

Творческие коллективы Каменского района успешно приняли участие в VI окружном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Кристальное сердце», который проходил 4-5 марта в Сухом Логу.

Более 70 хореографических и более 100 вокальных номеров было представлено на суд компетентному жюри. По итогам конкурса Ярослава Лисняк из Колчеданского ДК и Анастасия Яцук из Сипавского ДК стали дипломантами II степени в номинации «Народный вокал». Ансамблю эстрадного пения «Акварель» из ДК Мартюша был вручен диплом III степени. Дипломы за участие получили Елизавета Бутылина из ДК



Мартюша (в номинации «Вокал. Соло») и танцевальный коллектив «Креатив» Кисловского ДК (в номинации «Народно-сценический танец»).

Фото
с сайта КДЦ

Итоги рейтингового голосования общественных территорий

20 марта члены районной Общественной комиссии по осуществлению контроля, координации реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» подвели итоги рейтингового голосования по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству.

В голосовании 18 марта приняли участие 7237 человек. Согласно документам счетных комиссий, большинство голосов (1612) было отдано за благоустройство парка Победы в Колчедане. Этот проект занял 1-е место и будет включен в муниципальную программу для реализации в 2018 г. Кроме того, комиссия предлагает в этом году реализовать и проект по благоустройству общественной территории Травянского, поскольку жители именно этого села оказались самыми активными участниками рейтингового голосования. Процент явки граждан, заинтересованных в благоустройстве, в Травянском был самым высоким и составил 66,8% от числа проживающих в селе жителей.

Остальные проекты, как и предполагалось, будут также включены в муниципальную программу и реализованы в последующие четыре года по очередности согласно итогам рейтингового голосования: Мартюш, Позариха, Покровское, Новоиссетское, Маминское, Сосновское. Ознакомиться с протоколом комиссии можно на сайте Администрации Каменского городского округа kamensk-adm.ru.

Как отметила замглавы И.В. Кырчикова, теперь все необходимые документы будут переданы в Министерство ЖКХ Свердловской области, которое и определит объемы финансирования муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды».

Стоит отметить, что в Свердловской области в рейтинговом голосовании в рамках формирования комфортной городской среды приняли участие почти 875 тысяч уральцев. Голосование прошло на 1207 участках и охватило почти 50 муниципалитетов региона. «Актуализация муниципальных программ по формированию комфортной городской среды должна быть проведена к 1 апреля. Приступить к непосредственной реализации проектов мы планируем не позднее июня. Я с уверенностью могу сказать, что те проекты, за которые уральцы отдали свои голоса, будут выполнены на самом достойном уровне, для этого есть все необходимые ресурсы. И главный из них – наши неравнодушные люди», – подчеркнул министр энергетики и ЖКХ Н.Б. Смирнов, комментируя итоги рейтингового голосования.

Ирина Тропина

■ Позитивные новости

«Уральцы на президентских выборах поддержали курс на созидание и благополучие»

Свердловчане, как и жители всей России, 18 марта сделали выбор в пользу сильного и независимого государства. Свердловская область вновь подтвердила статус Опорного края державы, на который всегда можно положиться. Об этом заявил губернатор Е.В. Куйвашев, комментируя итоги голосования на выборах Президента России.

«Окончательные итоги будут подведены чуть позже, но уже сейчас можно сказать об уверительной победе В.В. Путина на выборах Президента Российской Федерации. По предварительным данным, в Свердловской области явка на избирательные участки составила свыше 62%. Нашего национального лидера поддержали почти 75% избирателей. За Владимира Владимировича проголосовали более полутора миллионов наших земляков. Уральцы не подвели: не поддались на провокационные и популистские лозунги и поддержали курс на созидание, на опережающее развитие государства, на процветание Отечества и благополучие каждого человека», – сказал Е.В. Куйвашев.

Губернатор подчеркнул: в Свердловской области выборы прошли честно, открыто, демократично, в полном соответствии с избирательным законодательством. Глава региона еще раз поблагодарил земляков, принявших участие в голосовании, за активную гражданскую позицию, мудрость, зрелость и политическую грамотность. Призывы бойкотировать выборы, отметил Е.В. Куйвашев, не нашли поддержки у уральцев.

Глава региона заявил об абсолютной готовности Свердловской области работать в русле установок главы государства во имя благополучия россиян. «Вместе с нашим всенародно избранным Президентом мы приведем Россию к победе. Мы вместе, и наш успех закономерен», – сказал губернатор. Виктория Кулакова

■ Актуально

ОХРАНЯЯ ПРАВА И ЗДОРОВЬЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Накануне Дня защиты прав потребителей в Каменск-Уральском отделе Роспотребнадзора прошла пресс-конференция по итогам 2017 г.

ГЛАВНОЕ О РАБОТЕ

Руководитель отдела С.А. Фефилов отметил, что в числе приоритетных направлений в сфере защиты прав потребителей – контроль за качеством услуг на рынках продуктов питания, непродовольственных товаров, а также отдельных услуг (финансовые, образовательные, медицинские, туристические, транспортные услуги, услуги связи, жилищно-коммунального хозяйства и долевого строительства).

Результаты деятельности Роспотребнадзора показали наличие на рынке Каменска-Уральского и Каменского района ряда задач, требующих решения: высокий уровень фальсификации пищевых продуктов, пресечение нарушений в сфере оборота продукции легкой промышленности, табачной и алкогольной продукции.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ

В 2017 г. специалистами Роспотребнадзора получено 1972 устных и письменных обращения граждан.

В целом, пояснил С.А. Фефилов, количество жалоб от населения города и района за последний год находится на одном уровне с 2016 г., однако возросло число обращений с жалобами на финансовые услуги. Это обусловлено появлением большого количества микрофинансовых организаций, а также тем, что данные организации при предоставлении потребительских кредитов навязывают дополнительные услуги и страховки.

Возросло количество жалоб и на жилищно-коммунальные услуги, в частности на температурный режим в помещениях и качество холодного и горячего водоснабжения.

КОНТРОЛЬ ПО-НОВОМУ

Следует отметить, что в настоящее время особенно актуальным вопросом является внедрение риск-ориентированной модели организации контрольно-надзорной деятельности. Такая модель включает в себя систему оценки потенциальной опасности объектов, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору и надзору в

сфере защиты прав потребителей с учетом критериев риска причинения вреда здоровью человека. Указанный подход дает возможность надзорным органам отказаться от «сплошного контроля» и уделять основное внимание оценке наиболее проблемных секторов экономики.

О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

Руководитель отдела подробно рассказал о ситуации на потребительском рынке продовольственных товаров.

В 2017 г. проведено 75 надзорных мероприятий в отношении предприятий розничной торговли, осуществляющих продажу пищевых продуктов, в 52 выявлены нарушения. Процент забраковки изъятых на проверку товаров составил: 62% – алкоголь, 21,2% – рыбная продукция, 19,6% – кондитерские изделия, 14% – хлебобулочная продукция, 10,8% и 10,7% – молочные и мясные продукты соответственно. В 2017 г. судом принято 10 решений о назначении конфискации некачественной (опасной) продукции. Конфисковано порядка 130 кг пищевой продукции и 156 единиц непродовольственных товаров на общую сумму 725,425 руб.

О БЕЗОПАСНОСТИ НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

Говоря о ситуации на потребительском рынке непродовольственных товаров, С.А. Фефилов отметил, что в 2017 г. проведено 42 надзорных мероприятия. В результате процент забраковки изъятых на проверку товаров составил: 100% – обувь для детей, 95,5% – детская одежда, 55% – технические товары, 53,5% – одежда для взрослых, 50% – бытовая химия, парфюмерия и косметика, 43,4% – детские игрушки.

Результаты надзорных мероприятий также показывают, что удельный вес оказываемых населению услуг, не соответствующих обязательным требованиям, остается стабильно высоким: 78,9% – финансовые услуги, 66,7% – транспортные, 65% – медицинские, 56,3% – образовательные.

ПРОБЛЕМНЫЕ КРЕДИТЫ

Проблемами рынка финансовых услуг являются навязывание дополнительных услуг при кредитовании граждан, установление повышенных размеров пеней (штрафов) за нарушение заемщиком условий договора, безответственное кредитование зачастую заведомо неплатежеспособных граждан, что, в свою очередь, ведет к росту задолженности по кредитным договорам. Следствием роста

объемов просроченной задолженности российских граждан по кредитам стало учащение случаев противоправных посягательств со стороны коллекторских фирм.

К сожалению, не всегда кредитные учреждения готовы пой-

ти на конструктивный диалог с клиентом и рассмотреть вопрос о реструктуризации долга, о приостановлении начисления пеней. Многие российские граждане берут новые кредиты с целью погашения старых долгов, причем, как правило, речь идет о кредитовании в микрофинансовых учреждениях под высокую процентную ставку. Это, в свою очередь, только усиливает тенденции к росту просроченной задолженности и обострению социальной обстановки.

• Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей – zpp.rosпотребnadzor.ru

• Телефоны «горячей линии» по защите прав потребителей Каменск-Уральского отдела Управления Роспотребнадзора: 8-(3439)-36-47-12, 36-48-22 (с понедельника по четверг).

• Консультационный пункт: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97, каб. 101 (понедельник с 9.00 до 12.00, среда с 13.00 до 16.00, пятница с 9.00 до 12.00).

К сожалению, не всегда кредитные учреждения готовы пойти на конструктивный диалог с клиентом и рассмотреть вопрос о реструктуризации долга, о приостановлении начисления пеней. Многие российские граждане берут новые кредиты с целью погашения старых долгов, причем, как правило, речь идет о кредитовании в микрофинансовых учреждениях под высокую процентную ставку. Это, в свою очередь, только усиливает тенденции к росту просроченной задолженности и обострению социальной обстановки.

Поэтому поводу на встрече не случайно был задан вопрос о возможности Роспотребнадзора проявлять законодательную инициативу, оказывать существенное влияние на принятие нужных законов. С.А. Фефилов ответил, что служба постоянно выходит с предложениями как на региональном, так и на федеральном уровнях по улучшению нормативно-правовой базы.

«Учитывая, например, наличие обоснованных сомнений в безопасности электронных испарителей, мы считаем, – подчеркнул руководитель Каменского отдела Роспотребнадзора, – необходимым введение определенных запретов и ограничений в области продажи и использования электронных сигарет, в том числе несовершеннолетним гражданам».

Олег Руднев

рение запрещено; продажа табачных изделий несовершеннолетним; продажа данной продукции на расстоянии менее ста метров от границ образовательного учреждения; неисполнение обязанностей по контролю за соблюдением норм законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия табачного дыма.

По результатам проверок в отношении лиц, допустивших нарушения требований действующего законодательства, вынесено 19 постановлений на сумму 93 тыс. руб.

НЕОБХОДИМЫ НОВЫЕ ЗАПРЕТЫ...

В последние годы массовый характер приобретает использование электронных испарителей, так называемых «электронных сигарет» и «вейпов». В настоящее время курение (парение)

электронных сигарет не приравнено к курению обычных сигарет, отсутствуют запреты и ограничения, препятствующие продаже данных товаров детям, а также ограничения на использование таких приспособлений в общественных местах.

При этом отсутствуют законодательно установленные показатели безопасности испарителей, жидкостей для них. Безопасность данной продукции не подтверждена, значит, ее потенциальную опасность нельзя исключать.

Следует отметить, что с 2013 г. Роспотребнадзор осуществляет государственный контроль за соблюдением требований и норм законодательства в области охраны здоровья граждан от воздействия табачного дыма и последствий потребления табака.

При проведении проверок установлены следующие нарушения: продажа табачных изделий с превышением максимальной розничной цены; отсутствие знака о запрете курения на объектах, где ку-

■ Правопорядок

Криминогенная обстановка под контролем

В феврале начальник Отдела полиции №22 О.В. Оксентович выступил на заседании районной Думы. Ежегодный отчет перед депутатами об итогах оперативно-служебной деятельности полиции проходит в рамках реализации принципа открытости и публичности.

В 2017 г., отметил О.В. Оксентович, не только удалось сохранить контроль над криминогенной обстановкой в Каменском районе, но и добиться ощутимых позитивных результатов в охране правопорядка. Так, за 12 месяцев в целом зарегистрировано 407 преступлений, что на 20,8% ниже, нежели годом ранее. Уровень преступлений, совершенных в общественных местах, снизился на 26,1%. На 1,4% сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, при этом раскрываемость их, наоборот, достигла 84,2%.

В результате профилактической работы на 12,7% снизилось количество преступлений и правонарушений со стороны несовершеннолетних. На 15% уменьшилось и число преступлений, совершенных лицами, ранее уже привлекавшимися к уголовной ответственности. И здесь, считает О.В. Оксентович, действенным инструментом является установление административного надзора за наиболее опасными категориями граждан, освобождаемых из мест лишения свободы. Так, в прошлом году он был установлен в отношении 28 человек.

Опасность для населения представляют граждане, распространяющие и употребляющие наркотические и психотропные вещества. В результате оперативных мероприятий в 2017 г. возбуждено 4 уголовных дела за хранение и сбыт нарко-

Конфиденциальную информацию о преступлениях, правонарушениях и лицах, их совершающих, информацию о недостатках в работе подразделений Отдела полиции №22 можно сообщить по телефону доверия ГУ МВД России по Свердловской области 8-(343)-358-71-61, круглосуточно.

Итоги в сфере профилактики правонарушений на Среднем Урале в 2017 г., а также планы обсудили на заседании межведомственной комиссии по правопорядку, которое по поручению главы региона провел вице-губернатор А.Р. Салихов.

Вице-губернатор обозначил четкие ориентиры в работе комиссии на 2018 г. По его словам, в текущем году органам исполнительной власти и правоохранительным ведомствам в вопросе обеспечения правопорядка необходимо сосредоточить внимание на предотвращении преступлений в общественных местах, правонарушений среди несовершеннолетних, а также в составе группы. Это именно те направления профилактики правонарушений, на которые нацелил силы правопорядка Президент России В.В. Путин 28 февраля на расширенном заседании коллегии МВД.

За прошедший год в целом оперативная обстановка в регионе характеризуется как относительно спокойная. Как сообщил заместитель начальника полиции ГУ МВД России



Участковые уполномоченные ведут прием населения в опорных пунктах на территориях во вторник, четверг с 18 до 20 часов, в субботу – с 11 до 13 часов.

тических веществ. На 56,8% меньше наблюдалось преступлений, совершаемых жителями под воздействием алкоголя. За появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения к административной ответственности привлечены 600 человек. В рамках пресечения незаконного оборота оружия за 2017 г. правоохранители изъяли 62 единицы огнестрельного оружия, в целом же подобные преступления снизились на 12,5%.

К сожалению, граждане по-прежнему достаточно часто становятся жертвами мошенников: заявления о хищении денежных средств с банковских карт через мобильный банк, а также через различные сайты путем обмана регистрируются регулярно. «Для эффективности противостояния негативным процессам, связанных с криминализацией населения, сотрудникам полиции необходимо активное содействие со стороны органов местного самоуправления и населения», – отметил начальник Отдела полиции №22.

После завершения доклада руководителя отдела полиции депутаты смогли задать ему вопросы. Так, депутат Г.В. Лагутин спросил, когда участковые уполномоченные полиции будут проживать на обслуживаемой территории? «Из 15 участковых в районе сегодня проживают только двое, – ответил Олег Вячеславович. – Это связано с тем, что районные

Одним из основных критериев оценки оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел является ежегодный опрос населения. По данным Отдела полиции №22, большинство граждан района оценивают работу сотрудников полиции положительно.

Присутствующая на заседании Думы жительница Новоисетского поинтересовалась: будет ли решен вопрос с закрытием точек распространения алкогольной продукции, ведь от жителей уже не раз поступали жалобы как в полицию, так и в другие государственные органы. «Данная проблема касается не только Новоисетского, но и всего района, – заметил О.В. Оксентович. – Совместно с отделом по борьбе с экономическими преступлениями регулярно ведутся оперативные мероприятия, на территориях стала меньше осуществляться торговля фальсифицированным алкоголем («шакаликами»). Но

органы внутренних дел не выдают разрешение на торговлю, мы только контролируем. Если же продажа осуществляется из квартир – жителям надо информировать полицию, мы на сообщения реагируем».

В завершение обсуждения депутаты единогласно проголосовали за признание работы органов правопорядка на территории района удовлетворительной.

Елена Орловская

по Свердловской области Э.В. Бородин, весь 2017 г. наблюдалось снижение общего количества зарегистрированных преступлений, а по итогу года – почти на 10%.

В 2018 г. в рамках сохранения тенденции снижения числа преступлений решено привлекать частные охранные организации для содействия правоохранительным органам в обеспечении правопорядка с заключением соответствующих соглашений. «Мы надеемся на поддержку координационного совета по вопросам частной охранной деятельности при Росгвардии и готовы к совместной работе», – заявил А.Р. Салихов.

Также он подчеркнул, что профилактические мероприятия по предотвращению правонарушений реализуются в рамках областных госпрограмм. Это направление включено в комплексную программу «Безопасность жизнедеятельности жителей Свердловской области» на 2017-2020 гг. При этом объем финансирования в 2017 г. составил свыше 400 млн. руб. из регионального бюджета.

Если вы стали свидетелем противоправных деяний или знаете о готовящемся преступлении, информацию можно сообщить по телефону 02 или по номерам дежурных частей территориальных органов внутренних дел: 32-23-15 и 32-42-30 (МО МВД России «Каменск-Уральский»), 31-58-01 (Отдел полиции №22), 34-80-90 и 399-769 (Отдел полиции №23), 32-77-00 (Отдел полиции №24).

■ Юбиляры

Сельская учительница

7 марта жительнице Позарихи Е.С. Окунцевой исполнилось 80 лет. Евгения Степановна всегда в движении.

Работала в Каменской школе учителем начальных классов. Вела в мир знаний несмышеных детишек. Нелегкий жизненный путь у сельской учительницы. Она знает цену черного куска хлеба. Отец погиб на фронте, воспитывалась матерью. Дитя войны, она способна переносить все невзгоды. За любую работу берется решительно. Довольна жизнью, любит книги, всегда в курсе новостей. Старается говорить с людьми только о хорошем. Живет надеждой, что все плохое в судьбе человека, страны должно заканчиваться миром, добром.

На заслуженном отдыхе не сидит без дела. В хозяйстве держит козочек. Ей по душе общение с природой: чистый воздух, сосновый лес, трава, цветы, все живое дает заряд бодрости, энергии, вдохновения. Помогает детям воспитывать внуков. Все полезное и так необходимое в жизни старается передавать внукам, чтобы они выросли достойными людьми. С внучкой пишут стихи о нашей великой родине.

Уважаемая Евгения Степановна, поздравляем Вас с юбилеем! Крепкого Вам здоровья, благополучия, внимания со стороны родных и близких. Дорогой наш долгожитель, не жалейте о том, что стареете. Многим в этом было отказано. Жизнь дается всем, а старость – избранным.

**Г.В. Симонова, председатель
Позарихинского Совета ветеранов;
Г.В. Будилова, специалист по соцработе**



Более 50 лет живет в Колчедане замечательная женщина – Нина Игнатьевна Черноскутова.

Родилась она 16 марта в г. Новая Ляля в семье рабочих. Нина была четвертым ребенком, детей было 9. Родители работали на целлюлозно-бумажном заводе. Трудное было детство. После окончания 8 класса Нина училась в школе рабочей молодежи и трудилась 1,5 года на заводе. Но она мечтала стать медиком, поэтому в 1959 г. поступила в Серовское медицинское училище.

После окончания обучения в 1962 г. была направлена работать заведующей Кабарчинским фельдшерским пунктом Махневского района, была и акушеркой. Вышла замуж за Виктора Афонасьевича Черноскутова и переехала жить в Колчедан. В 1965 г. родилась дочь Надежда, а в 1969 г. – Елена.

С декабря 1963 г. Нина Игнатьевна начала работать в Колчеданской больнице в должности патронажной медсестры, с 1964 г. переведена на должность участкового фельдшера. Приходилось работать и в Монастырке, Малой Грязнухе (Новоисетское), в СПТУ №9, обслуживать деревни Одинка, Бурнино, Соколова. «Скорой» не было. И в холод, и в зной, в дождь и в снег спешила на помощь больным. Не счесть, сколько километров она прошла за свой трудовой путь! Не одному поколению Нина Игнатьевна оказывала помощь: дети, мамы, бабушки – ко всем находила подход. Чтобы пополнить знания, проходила учебу в Свердловске, регулярно посещала конференции и учебу в районной больнице и Каменске-Уральском. За свой труд награждена многочисленными почетными грамотами, благодарностями, ценностями подарками.

Нина Игнатьевна пользовалась уважением коллег. Была наставником у начинающих медиков. Она всегда поддержит, даст ценный совет. Быстро пролетели годы, ушли из жизни родители, остались в живых только ее младшие сестры и брат. Больше 20 лет нет мужа, 3 года назад от тяжелой болезни умерла старшая дочь. Несмотря на все тяготы жизни, Нина Игнатьевна полна жизнерадостности, оптимизма, помогает в воспитании внуков, правнука. Дочь работает бухгалтером, внучка – инженером на литейном заводе, внук оканчивает педагогический институт.

Уважаемая Нина Игнатьевна! Поздравляем Вас с юбилеем! Пусть здоровье, радость, счастье будут рядом каждый час, а сурое ненастье стороной обходит Вас. Как прежде, бережно храните в душе прекрасные черты, как прежде, щедро всем дарите огонь душевной теплоты!

Совет ветеранов, коллектив Колчеданской больницы

■ Судьбы

Жить в большой семье – это счастье

Моему отцу Богословских Степану Ивановичу 22 апреля исполнилось бы 100 лет, но его уже очень давно нет на этом свете. Он построил большую крепкую семью.

Отец был последним, шестым, ребенком, рано остался без матери. Воспитывала его старшая сестра, т.к. другие были уже со своими семьями. Его отец сильно заболел и решил женить сына, которому на тот момент было всего 17 лет. Поздней осенью, когда закончили полевые работы, папу посадили в кошевку (оформленные красиво лошадиные сани) и поехали в соседнюю деревню, т.к. там были три девушки на выданье. Папа выбрал красавицу маму. Ее семья также была большая: у мамы было пять сестер и два брата.

Мы все выросли в родовом доме отца. В то время считалось большим грехом делать аборты, и до начала войны в молодой семье родителей было уже пятеро детей. Грянула война, отец мог бы не воевать, но добровольцем ушел защищать Родину. Он был коммунистом, причем



идеяным и очень справедливым. Моя мама, Федосья Михайловна, осталась с детьми одна, ей помогала моя бабушка, которая прожила 100 лет. Вскоре в деревню пришел тиф, мои два брата и две сестры не выжили. Старший брат с ранних лет помогал маме во всем. Помогало выжить и подсобное хозяйство.

В 1944 г. отца ранило в живот, в полевых условиях сделали операцию и комиссовали. Вернувшись, он работал секретарем сельского совета. Потом, когда пришли более грамотные, он ушел в совхоз, где трудился до конца своих дней и умер на рабочем месте. Боевая рана дала о себе знать, он терпел боль и не ходил по больницам. Он ушел из жизни очень рано, ему было всего 54 года.

К тому времени в семье было уже девять детей. Маме пришлось поднимать

их самой. Младшему брату было 13 лет. Мы, старшие, старались создавать свои семьи и сообща помогать. Маме повезло с зятьями, они все научились сельхозработам: косить сено, метать в стог, заборы чинить. Дом весь перестроили. Жили дружно, в выходные все съезжались в родной дом, особенно летом. Мама тоже прожила немного, в 67 лет мы ее потеряли, но еще больше сблизились.

Мы выросли без телевизора, зато много читали. Конечно, жили очень бедно, т.к. льготы семьям фронтовиков ввели только в 1975 г., а папы не стало в 1972 г., выживали только за счет подсобного хозяйства. Но это, может, даже плюс, мы все выросли трудолюбивыми, справедливыми, а главное – добрыми, готовыми помочь не только друг другу, но и знакомым, и друзьям. Если бы наши родители были бы живы, им не было бы стыдно ни за одного своего ребенка.

Сейчас нас шесть сестер, два брата, 12 внуков, 10 правнуков и 2 праправнука. Хотя мы все живем в разных городах, но традиция встречаться раз в год на своей малой родине, где покоятся родители, – это святое. Я благодарю судьбу и очень счастлива, что родилась и выросла в такой большой и дружной семье.

**Е.С. Хлебникова,
член Бродовского и районного
Совета ветеранов**

■ Волонтерское движение

Добровольцы из детского сада

В настоящее время большое значение в обществе уделяется добровольческому труду, который с каждым годом становится все более значим.

В основе любого волонтерского движения лежит принцип: хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому. Он понятен и близок всем, кому знакомо чувство справедливости, кто понимает, что сделать жизнь общества лучше можно только совместными усилиями. Именно волонтерская деятельность предполагает проявление у человека таких жизненно важных качеств, как трудолюбие, доброжелательность к окружающим, забота и бережное отношение к природе, отзывчивость, сформированная потребность к здоровому образу жизни.

Понятие «волонтерство» в Покровском детском саду мы стали использовать совсем недавно, но традиция помогать близким существует уже много лет. Дети и педагоги уделяют внимание ветеранам, пожилым людям. С большой любовью и старанием они делают сувениры, готовят концертные номера для ветеранов

войн, ветеранов педагогического труда, пенсионеров.

Участие в таких волонтерских акциях, как «Чистое село», «Украсим планету цветами», «Заштитим елочку-красавицу наших лесов», «Птичья столовая», развивают у детей интерес и желание бережно относиться к окружающей природе, заботиться об ее обитателях.

В рамках традиционной акции «Неделя здоровья» у дошкольников формируется желание и стремление вести здоровый образ жизни, готовность его пропагандировать.

Волонтерское движение выступает в нашем детском саду в качестве ведущего метода профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Волонтеры – дети подготовительной группы совместно со школьным отрядом ЮИД участвуют в социальной акции «За безопасность на дорогах – все вместе!».

Ребята напоминают прохожим о необходимости соблюдения Правил дорожного движения.

Волонтерство способствует развитию у детей милосердия как умения пожалеть маленького, слабого, больного; бескорыстно помочь нуждающимся без напоминания и подсказки; отказаться от чего-то значимого, интересного для себя ради других.

Волонтерство – активная форма включения родителей в жизнь детского сада. Многие из них принимают активное участие в различных мероприятиях: помогают в благоустройстве территории, выращивают рассаду цветов, изготавливают кормушки для птиц и многое другое.

Мы растим новое поколение российских граждан. Пройдет время, и они начнут управлять общественными и государственными процессами, открывать новые горизонты в науке, технике, искусстве. Но будут ли они физически и духовно подготовлены к такой деятельности? Это зависит от нас, взрослых, от того, насколько мы сможем сформировать у них духовно-нравственные принципы и стабильный интерес к здоровому образу жизни.

**О.А. Иванова, старший воспитатель
Покровского детского сада**

Твори добро!

В современных условиях в образовательной системе возрастает необходимость интеграции в учебно-воспитательный процесс разнообразных инновационных форм работы с молодежью, направленных на развитие ценностных мировоззренческих установок и формирование активных, ответственных и компетентных граждан.

Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у обучающихся социального опыта и воспитания гуманности, морально-нравственных ценностей выступает именно волонтерство как инновационный воспитательный подход в обучении и воспитании школьников.

В Каменской школе уже на протяжении многих лет работает добровольческий отряд «Соболята», руководит которым педагог с 35-летним стажем и открытой душой Т.В. Савина. Своей неиссякаемой энергией Татьяна Валентиновна заряжает ребят. Отряда охватывает детей разных возрастов, они занимаются посильной общественно полезной деятельностью. Благодаря различным акциям милосердия обучающиеся нашей школы неоднократно оказывали помощь приюту «Я живой»: собирали для домашних животных корм, различные принадлежности. Организовывали праздничные концерты для пожилых людей, ветерана войны Д.Е. Рякова. Традиционно у обелиска ребята несут Вахту памяти.

Участвуя в акции «Детская площадка», наши «Соболята» совместно с активистами Совета ветеранов Г.В. Симоновой, В.К. Осокиной, А.Е. Мозалевой покрасили площадку в детском саду, подарив огромную радость маленьким жителям села. А Прохор Смирнов, ученик 2 класса, всегда участвует в акциях милосердия со всей своей дружной семьей: с мамой, папой и младшим братом. Они приносят множество нужных вещей и делятся своим теплом и отзывчивостью с теми ребятами, которые в этом нуждаются.

Ежегодно в зимние каникулы в школе проходит акция «Подарок от Деда Мороза», в которой участвуют все обучающиеся и сотрудники школы. Ребята приносят игрушки, теплые вещи, учебные принадлежности, предметы личной гигиены и разносят их в Рождественские каникулы своим маленьким односельчанам. В этом году был отмечен 1 «Б» класс (класс-

ный руководитель А.В. Третьякова), который собрал огромный мешок хороших игрушек.

Кроме того, все ребята участвуют в социально значимых проектах и акциях, например, посвященных здоровому образу жизни, экологическому движению. Ежегодно весной высаживают деревья на территории Позарихи, участвуя в мероприятии «Аллея Победы», чистят родники, лес, речку. Самыми активными экологическими лидерами являются Алена Шульгина, Карина Холова, Карина Васильева (4 «А» класс), Егор Дроздов (9 класс). А ребята из 4 «Б» класса (классный руководитель А.Д. Аксарина) работают над проектом «Апрайклинг», что словно с английского обозначает «вторичное использование», «переработка», «вторая жизнь ненужных вещей». Благодаря этому проекту ребята решили множество проблем. В преддверии 8 Марта они провели мастер-класс в 1 «Б» классе: сделали красивые вазочки из пластмассовой тары, используя бутылочки из-под йогурта. Малыши были очень довольны такими подарками для мамочек.

Ребята нашей школы творят множество добрых и полезных дел. А самое главное, что делают они это без какой-либо выгоды для себя, потому что ставят превыше любых материальных ценностей человечность, заботу о ближнем, готовность прийти на помощь нуждающимся, милосердие, желание сделать мир хоть чуточку лучше. Помните, что, отдавая безвозмездно и помогая бескорыстно, часто получаешь намного больше. Творите добро и будьте счастливы!

**И.А. Калинина, замдиректора по воспитательной работе
Каменской школы**



■ Новости



«Не сбавлять высокого темпа подготовки к Чемпионату мира»

Губернатор Е.В. Куйвашев призвал членов регионального организационного комитета Чемпионата мира по футболу FIFA – 2018 в России не сбавлять высокого темпа, набранного в ходе подготовки к проведению матчей в Екатеринбурге. Об этом глава региона заявил на очередном заседании оргкомитета, участие в котором принял заместитель министра спорта Российской Федерации П.В. Новиков.

Основными темами заседания стали ход подготовки к проведению на «Екатеринбург Арене» тестовых матчей и утверждение плана управления перевозками. «Сейчас многолетняя масштабная подготовка к проведению чемпионата близка к завершению. Правительство Свердловской области совместно с администрацией Екатеринбурга ведут плодотворную работу в этом направлении, уделяя внимание мельчайшим деталям. Исполнители мероприятий ответственно решают стоящие перед ними задачи и укладываются в поставленные сроки. До проведения главного мирового футбольного турнира остается менее 100 дней. И сейчас, на финальном этапе подготовки, мы не имеем права сбавлять обороты. Наступает период операционной готов-

ности», – сказал Е.В. Куйвашев, открывая заседание оргкомитета.

Заместитель главы Минспорта РФ П.В. Новиков поблагодарил губернатора Е.В. Куйвашева и всю команду за проделанную работу. «Что касается Чемпионата мира по футболу, здесь Свердловская область опять впереди планеты всей. Вы сделали стадион, построили замечательный объект, я его неплохо знаю, но когда сегодня

Чемпионат мира по футболу 2018 г. – 21-й чемпионат ФИФА, финальная часть которого пройдет в России с 14 июня по 15 июля. Россия в первый раз в своей истории станет страной-хозяйкой мирового первенства по футболу. Проведение чемпионата запланировано на 12 стадионах в 11 городах России: Москве, Санкт-Петербурге, Сочи, Казани, Нижнем Новгороде, Саранске, Самаре, Ростове-на-Дону, Волгограде, Калининграде и Екатеринбурге.

для того, чтобы скоординировать работу, а также вовремя выявить и устраниć все возможные нюансы и недочеты.

Всероссийские мастер-классы по футболу

В Екатеринбурге с 5 по 8 марта прошла серия всероссийских мастер-классов по футболу, которые проводятся в рамках федеральной приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов». Это важный социальный проект для детей и подростков, приуроченный к Чемпионату мира по футболу. В нем примут участие около 200 юных футболистов из 36 моногородов России.

«Несколько лет назад Президент В.В. Путин утвердил программу развития моногородов. Это не только создание новых рабочих мест, благоустройство городов, это и развитие человеческого капитала. И сегодняшнее событие – это результат той самой программы. Проект

представляет ребятам уникальную возможность проявить свои спортивные таланты, обучиться высокой технике футбола под чутким руководством ведущих тренеров клубов ЦСКА и «Урал». А самое главное – по результатам мастер-классов среди ребят будут отобраны те, кто сможет продолжить карьеру в профессиональном спорте», – заявил Е.В. Куйвашев.

Губернатор особо поблагодарил заместителя председателя «Внешэкономбанка» И.В. Макиеву, которая курирует программу «Комплексное развитие моногородов», утвержденную президентом совета при



Президенте России. Очень важно, что программа включает в себя не только диверсификацию экономики, что, безусловно, необходимо, но и предполагает улучшение социального климата, когда создается комфортная городская среда, совершенствуется здравоохранение, развиваются досуговая и спортивная инфраструктура.

Социальный проект «Тысяча юных футболистов» разработан футбольным клубом ЦСКА. Для проекта организаторы выбрали монопрофильные города РФ, где есть крытые футбольные поля: Тамбов, Казань, Саранск, Екатеринбург, Томск и Красноярск. Здоровый образ жизни – еще одно важное направление, которое получит развитие в моногородах. На четырехдневные мастер-классы в Екатеринбург приехали дети из 36 городов Башкирии, Челябинской области, Пермского края, Курганской области и 13 городов Свердловской области.

«Футбол в нашем регионе является самым популярным видом спорта. У нас есть своя команда, которая играет в премьер-лиге, – футбольный клуб «Урал». Мы стараемся всячески поддерживать любовь уральцев к футболу и расширять возможности для занятий. Несколько лет назад приняли для себя принципиальное решение, что у нас будет своя футбольная академия, на базе которой сейчас и проходят эти мастер-классы. Что касается подготовки к Чемпионату мира, то мы готовы к приему болельщиков, любителей спорта и участников любых мастер-классов с самыми именитыми тренерами», – заявил губернатор.

Первый прием волонтеров

Первый в 2018 г. прием волонтеров прошел в Свердловской области.

Эта встреча открыла серию мероприятий российского масштаба, посвященных Году добровольчества в стране. Участниками приема стали более 150 добровольцев.

Как отметил исполнительный директор Ресурсного центра добровольчества Свердловской области «Сила Урала» В.И. Овчинников, в течение года добровольцам предстоит стать участниками множества мероприятий разной направленности. Помимо различных молодежных форумов, добровольческих акций и проектов, это также и участие в организации и проведении всемирных мероприятий, в частности Чемпионата мира по футболу.

В рамках приема ребята создали проекты мероприятий по направлениям добровольчества: эковолонтерство, событийное, патриотическое, спортивное – и представили их в формате агитбригады перед собравшимися в зале гостями, разработали добрые и веселые патриотические акции, участниками которых смогут стать все жители города, прошли квест «Обитель добра».

В начале великого пути

Итак, в стране, в том числе и на Урале, завершен большой избирательный цикл, который начался в сентябре 2016 года с выборов федерального парламента и Законодательного Собрания области, через год продолжился губернаторской кампанией, а 18 марта мы выбрали главу Российского государства – В.В. Путина. Практически самый главный этап этой большой политической кампании стал референдумом о доверии действующему Президенту России, и надо сказать, что результаты выглядят действительно историческими – явка приблизилась к 70%, а за В.В. Путина проголосовали 75% избирателей. Ужимки и прыжки либеральной оппозиции с ее призывами к забастовке избирателей и бойкоту выборов вызывают чувство неловкости и жалости к этим политическим неудачникам.

Но выборы не только продемонстрировали высочайший уровень доверия к тому курсу, по которому развивается наше государство, граждане России практически наделили своего лидера огромными политическими полномочиями, реализуя которые национальный лидер должен вывести нашу страну, прежде всего ее экономику и качество жизни людей, на новый, более высокий уровень. Все возможности для этого есть, а те, кто будет мешать активному и даже по-хорошему агрессивному развитию России, должны задуматься о своем политическом будущем. Возможно, им комфортнее будет жить где-нибудь на туманных островах.

Очень важно, что по итогам этой кампании Средний Урал подтвердил свой статус политической опоры президентской власти, но это означает, что в будущем экономическом и социальном рынке наш регион должен занимать особое и ведущее положение. Индустриально-технологическая революция в стране невозможна без уральских промышленных гигантов, поэтому тот уникальный союз власти, промышленников, рабочих и инженеров, который создает в рамках «Пятилетки развития» губернатор Е.В. Куйвашев, станет основой завоевания новых рынков, создания уникальной продукции и технологий, а параллельно обеспечит рост уровня жизни уральской семьи.

Очень часто история показывает нам примеры, когда избирательные, да и вообще любые политические кампании разрывали, разъединяли общество, одна социальная группа восставала против другой, политические партии вели борьбу с оппонентами не на жизнь, а на смерть. Уникальность события 18 марта 2018 года, в котором мы принимали участие, в том, что оно объединило граждан нашей страны, создан гигантский политический потенциал, который позволит России добиться великих результатов.

А.Е. Рыжков, кандидат исторических наук

Первая партия дефибрилляторов распределена в общественные учреждения

Первая партия портативных дефибрилляторов производства Уральского оптико-механического завода в ближайшее время поступит в распоряжение Уральского института кардиологии, откуда будет распределена в различные учреждения региона.

Инициатива по установке приборов, которые позволят оказать неотложную помощь уральцам в общественных местах, реализована при поддержке губернатора Е.В. Куйвашева. По его мнению, необходимо не только устанавливать оборудование, но и готовить персонал к их использованию.

Прибор АНД-А15 предназначен для оказания неотложной кардиологической помощи в общественных местах и на улицах, а также в реанимобилях, в частности для реанимации людей с внезапной остановкой сердца. Институт кардиологии распределит полученные приборы: для оснащения машин «скорой помощи», ГИБДД и пожарной охраны, а также в администрации городов, на вокзалы, в аэропорты, музеи, школы.

Стремимся к «умному региону»

Свердловской области предстоит стать «умным регионом», оказаться на «ребре технологической волны», чтобы выполнить поручения Президента РФ В.В. Путина, сделанные им в Послании Федеральному Собранию и в ходе рабочего визита в Свердловскую область. Об этом губернатор Е.В. Куйвашев сказал 7 марта на заседании Правительства региона.

В ближайшее время Среднему Уралу предстоит включиться в масштабную программу пространственного развития России. «В этой работе мы ориентированы на максимальное раскрытие потенциала каждого из муниципалитетов Среднего Урала, грамотное сочетание отраслевого и территориального принципов развития», – сказал глава Среднего Урала. Губернатор поручил Правительству оперативно подготовить план реализации Послания Президента,нести необходимые изменения в Стратегию развития региона, программу «Пятилетка развития», актуализировать эти документы с учетом задач, поставленных главой государства.

Нормой жизни, по словам Е.В. Куйвашева, должны стать широкое внедрение современных технологий в образовании, здравоохранении, культуре, экологии, дорожном строительстве, государственном и муниципальном управлении, бизнесе.

Бесспорными приоритетами государственной политики были и остаются рост заработной платы, забота о старшем поколении

и детях, многодетных и молодых семьях, решение жилищных проблем людей, шаговая доступность первичного медицинского звена, модернизация системы профобразования, новые проекты в сфере культуры, воспитание гражданственности и патриотизма. Предстоит обеспечить высокие стандарты экологического благополучия. Это касается не только перевода предприятий на экологичные технологии, но и комплексного подхода к проблемам окружающей среды. Среди первоочередных задач – ликвидация свалок, эффективная переработка промышленных и бытовых отходов, повышение качества питьевой воды.

Губернатор отметил, что Свердловская область на протяжении последних лет демонстрирует устойчивую положительную динамику в решении этих вопросов. Однако, подчеркнул Е.В. Куйвашев, поводов для самоуспокоения нет. «Требования к качеству и уровню жизни обоснованно растут, как и объемы работы органов региональной и муниципальной власти», – отметил губернатор.

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

«Все, кто голосовал 18 марта, – наша большая общенациональная команда. Вижу в этом признание того, что сделано за последние годы в очень сложных условиях. Вижу в этом доверие и надежду. Надежду на то, что мы будем работать так же напряженно, так же ответственно и еще более результативно».

*В.В. Путин,
Президент России*

Многодетные семьи начали получать выплаты на улучшение жилищных условий

Региональный фонд жилищного строительства начал выдавать многодетным семьям свидетельства на получение социальной выплаты для улучшения жилищных условий.

Социальная выплата многодетным семьям предоставляется в рамках программы «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года». Она предоставляется в порядке очередности многодетным семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий и вставшим на учет до 1 января 2014 г. В 2018 г. на эти цели в областном бюджете предусмотрено 107,8 млн. руб. Размер выплаты зависит от количества членов семьи и стоимости одного квадратного метра в конкретном муниципалитете. Семья с тремя детьми получает социальную выплату в размере 30% от расчетной стоимости жилья. У кого четверо детей – 40%, пять и более – 50%. Родители тройняшек могут получить деньги вне очереди, им предоставляется 50% от расчетной стоимости жилья.

При выдаче документов специалист фонда каждой семье разъясняет, как правильно воспользоваться соцвыплатой. Особое внимание получателей обращают на тщательный выбор застройщика или подрядчика, чтобы избежать мошенничества. За семь лет действия программы и социальных выплат, предоставляемых фондом, свои жилищные условия улучшили более трех тысяч многодетных семей.

Игорь Кочнев

■ По следам событий

Женский день

С цветами, улыбками, подарками и поздравлениями каждый год приходит 8 Марта. В этот день каждая женщина окружена любовью и вниманием. О том, как организовали празднование Международного женского дня в учреждениях культуры района, читайте в газете.

Концерт в Травянском ДК прошел 10 марта. Гостей собралось немало.

Наши юные артисты подготовили свои новые выступления для мам и бабушек – танцы, песни. Вокал гитарного кружка выступил со своей новой композицией. Ансамбль русской песни тоже не оставил зал без внимания.

Дорогие женщины, поздравляем вас с 8 Марта и желаем всего самого наилучшего в каждом вашем дне, больше радости, теплоты, любви и внимания!

Сотрудники Травянского ДК

6 марта в Покровском ДК собирались представительницы лучшей половины человечества – женщины, мамочки, жены, сестры, дочери. Именно для них в этот праздничный день звучали добрые слова, лирические песни, зажигательные танцы.



В Кисловском ДК в честь 8 Марта прошли интересные мероприятия.

«Самый лучший подарок – подарок, сделанный своими руками», – так говорят многие, так считают и участники кружка декоративно-прикладного творчества «Драгоценный букет». В преддверии праздника ребята для своих мам изготовили красивые открытки из атласных лент в технике «канзаши». Они стали замечательным подарком, наполненным любовью и вниманием.

8 марта ДК от всей души поздравлял всех девочек, женщин, мам и бабушек с прекрасным праздником. В их честь была оформлена выставка рисунков воспитанников детского сада «Росинка», которая называлась «Любимой мамочке букет». Выставка получилась яркой, праздничной и доброй.

На праздничном концерте «Любимым женщинам в подарок» зал был полон. Началом праздничной программы стало душевное поздравление от «главного мужчины села» – главы Кисловской администрации А.В. Рогожникова. В этот замечательный день милых дам приехал поздравить городской депутат В.Н. Аверинский.

Своими выступлениями радовали творческие коллективы ДК: младшая танцевальная группа «Карамельки» своими яркими танцами зарядила зрителей позитивом, хор народной песни «Сударушка» исполнил не только лирические, но и веселые народные песни. С дебютом хотим поздравить совсем юную солистку группы «Виктория» Вику Матвиенко. Прекрасный номер подарили зрителям и учащиеся начальных классов. Они исполнили трогательный танец с шарами-сердцами. И даже самые маленькие – малыши из детского сада – преподнесли своим мамочкам «праздничный букет» из песен и танцев. Полный зал зрителей и море аплодисментов – лучшее подтверждение тому, что концерт никого не оставил равнодушным.

Выражаем большую благодарность воспитателям детского сада «Росинка» и учителям Кисловской школы за сотрудничество. Коллектив ДК еще раз поздравляет всех женщин с прошедшим праздником! Помните: вы самые красивые, обаятельные и привлекательные! Самые мудрые, гибкие и терпимые!

Т.П. Косачева, методист Кисловского ДК

«России доблестной сыны!»

В Колчеданской школе прошла торжественная встреча трех поколений, посвященная 100-летию образования Красной армии.

Этот праздник в разные годы имел разные названия. Сегодня это День защитника Отечества. Этот праздник выражает наше уважение к героям страны, защитникам нашей Родины от вражеских полчищ во все времена. Воин – это человек чести. Это лучшие из нас. Сегодня днем и ночью, в дождь и снег, жару и холод наши летчики, солдаты, моряки, пограничники охраняют рубежи нашей великой страны, защищают нашу мирную жизнь.

Именно о таких воинах шла речь на встрече трех поколений. Свято берегут колчеданцы память о тех, кто, не жалея своей жизни, грудью преградил дорогу вероломному врагу в 1941-1945 гг. С гордостью рассказывают школьники о земляках-воинах локальных войн и о тех, кто сейчас несет службу в рядах Российской армии. Воспоминаниями о пограничных буднях поделился с ребятами А.А. Шишков, бывший пограничник, сейчас руководитель Фонда содействия патриотическому воспитанию молодежи «Рубикон», городской депутат.

Библиотекари Колчеданской библиотеки познакомили присутствующих с боевой биографией легендарного генерала В.П. Дубынина. Всю свою жизнь Виктор Петрович посвятил служению Отечеству. В годы Афганской войны был командиром 40-й армии. Сослуживцы Виктора Петровича считают, что он был самым лучшим, самым эффективным командующим в этой войне. На посту начальника Генерального штаба Вооруженных сил РФ сделал все возможное для становления современной армии. Мы по праву можем с гордостью называть Виктора Петровича Дубынина своим земляком. Гордиться им и равняться на него.

Глава Колчеданской сельской администрации В.В. Аргучинский призвал современную молодежь обязательно служить в армии. «Это дело чести каждого молодого человека. Армия – это школа и путевка в жизнь», – сказал Владислав Викторович старшеклассникам.

У каждого поколения – своя война. Великая Отечественная, Афганская, Чеченская. Наверно, уместно будет сказать, что патриотизм – не данность, а то, что воспитывается с детства. Самое дорогое и священное, что отец передает сыну, дед – внуку, одно поколение – другому, – это память, память о былом, о людях, чьи дела и творения умножали и продолжают умножать славу Отечества.

Е.А. Першина, библиотекарь Колчеданской библиотеки им. И.Я. Стыженко



